



Farní list

Týn nad Vltavou, Chrášťany, Zálší

10. – 17. března 2024

11 / 2024

4. neděle postní

"Radostná neděle" vyjadřuje zaslíbení vztažená k Velikonocům a Ježíšově oběti. Proč Bůh poslal na svět svého Syna? Janovo evangelium dnes odhaluje základy křesťanské víry a ukazuje Boha, ve kterého věříme. Dnes se mohou číst texty z cyklu A, zvláště tam, kde probíhají skrutinia.

VSTUPNÍ MODLITBA

Bože, tys poslal na svět svého Syna a jeho prostřednictvím uskutečňuješ naše vykopení; oživ víru svého lidu, abychom se s oddanou zbožností připravovali na velikonoční svátky. Prosíme o to skrze tvého Syna...

1. ČTENÍ – 2 Kron 36,14-16.19-23

Čteme závěr knihy, popisující dobu po roce 612 př. Kr. Judsko se po rozkvětu propadlo do politických bojů mezi dvěma světovými hegemony, Egyptem a říší Babyloňanů. Izraelité hledali různé výhody politikařením, což však skončilo dobytím Jeruzaléma a vyhnáním pro mnoho lidí. Z něho byli propuštěni po 40 letech perským králem Kýrem.

ŽALM 137 Odp.: Vyslyš nás, Pane, a vysvobod' nás!

Žalm je zpěvem zajatých Židů v Babylonii. Avšak zkušenost zajetí se stává jednou z největších proměn praxe židovské víry.

2. ČTENÍ – Ef 2,4-10

V listu věnovaném především církvi a životu v ní čteme skvělé shrnutí křesťanské víry! Všichni jsme propadli Božímu soudu pro své hříchy (Ef 2,1-3). Zásadní je vztah mezi Boží milostí a domnělou lidskou zásluhou spásy.

EVANGELIUM – Jan 3,14-21

Janovo evangelium obsahuje několik křestních katechezí, v nichž se osvětlují základní články víry. Jednou z nich je i rozhovor Ježíše s Nikodémem. Právě zde zaznívají nejznámější slova shrnující naši víru (Jan 3,16).

K ZAMYŠLENÍ

Janovo evangelium zachytilo Ježíše, jak vysvětluje Boží pohled na člověka: „Bůh přece neposlal svého Syna..., aby svět odsoudil, ale aby svět byl skrze něho spasen.“ Bůh stojí o záchranu člověka a o to, aby žil. Proto Hospodin znovu a znovu hledá cesty, kterými povstává naděje, i když člověk mnoha způsoby opakovaně sestupuje do „tmy“. „Tak Bůh miloval svět...“ Jak by bylo dobré, kdyby křesťanství znovu objevilo nesmírnou velikost Boží lásky ke světu (v řečtině „kosmos“) a člověku! Bůh svět nezavrhl, neodmítl. Naopak, pozval nás do plnosti života!

TEXTY K ROZJÍMÁNÍ na týden 11. – 16. 3.

PONDĚLÍ – Iz 65,17-21; Žl 30; Jan 4,43-54

Uzdravení syna královského úředníka mělo za následek to, že uvěřil nejen úředník, ale i všichni v jeho domě. Dokážu se podělit o radost, kterou víra přináší?

ÚTERÝ – Ez 47,1-9.12; Žl 46; Jan 5,1-3a.5-16

Skoro čtyřicet let byl tento nemocný ponechán sám sobě. Dle svých slov neměl nikoho, kdo by mu pomohl. A „pravověrní“ dokážou jen kritizovat, že mu Pán pomohl zrovna v sobotu...

STŘEDA – Iz 49,8-15; Žl 145; Jan 5,17-30

Jako Ježíš zdůrazňuje svou jednotu s Otcem, podobně mám mít i já důvěrný vztah k Bohu. Ostatně i On si přeje být činný ve světě skrze mne.

ČTVRTEK – Ex 32,7-14; Žl 106; Jan 5,31-47

Svědectví o Ježíšovi právě na základě toho, co vykonal, je mým úkolem. Kéž při svém skromném snažení zažiji něco z krásy důvěrného vztahu, který má On se svým Otcem. S přispěním Ducha svatého!

PÁTEK – Mdr 2,1a.12-22; Žl 34; Jan 7,1-2.10.25-30

Předsudky a falešné představy jsou i dnes překážkou víry. Pronásledování a nepochopení, které náš Pán zažil sám na sobě, přetrvává i dnes...

SOBOTA – Jer 11,18-20; Žl 7; Jan 7,40-53

Znalci Písem zkoumali, odkud Mesiáš přijde, ale přes tolik znamení nebyli ochotni uvěřit. Dnes máme mnoho vědomostí o Božích věcech, ale srdce můžeme mít podobně uzavřené.

Liturgické komentáře jsou převzaty z www.vira.cz. Tam najdete i další texty. Elektronická verze Farního listu je na webu vltavotynskafarnost.webnode.cz

Hlas církve

Marian Jurečka (KDU-ČSL) o manželství v KT

Manželství vnímáme jako svazek muže a ženy. Zároveň oceňujeme narovnání práv registrovaných partnerů, uvádí předseda KDU-ČSL k partnerství pro stejnopohlavní páry, které minulý týden prošlo sněmovnou.

Jsme jako lidovci přesvědčení, že pro dobře fungující společnost je naprosto zásadní fungující rodina opřená o manželství, které je svazkem muže a ženy. I když to třeba pro někoho zní ve světle mnoha problémů, kterým naše rodiny a vztahy čelí, někdy až idealisticky, je to něco, co pro nás bylo v životě vždy důležité, i když jsme byli děti, a je to pro nás stejně důležité i dnes, když jsme nyní v rolích rodičů.

Ostatně mezinárodní Úmluva o právech dítěte (z roku 1989) hovoří jasně: Každé dítě je registrováno hned od narození a má od narození právo na jméno, na státní příslušnost, a pokud to je možné, právo znát své rodiče a právo na jejich péči.

Proto je pro nás dlouhodobě naprosto zásadní hodnota manželství, které je svazkem muže a ženy. Svazkem, jehož hodnota má své nenahraditelné místo ve společnosti, protože je základním stavebním prvkem a dobrým předpokladem stabilní společnosti, díky kterému může přirozeně vznikat nový život. Manželství má být jistotou a stabilitou rodiny a společnosti, ne módním trendem. Je to svorník společnosti, který ji drží pohromadě.

I proto jsme jako lidovci navrhli podporu a ochranu manželství jako svazku muže a ženy do ústavy, a to již v červnu roku 2018. Předkladatelem byl tehdy Marek Výborný a skupina poslanců. Úprava je to stručná a jasná: Rodina, rodičovství a manželství jako svazek muže a ženy jsou pod ochranou zákona.

Považujeme to za důležité obzvláště v době, kdy jsou často hodnoty, na kterých stojí po staletí naše vyspělá společnost, relativizovány, erodovány a někdy i znevažovány. Současně řešíme i další zásadní témata ve společnosti, jako je demografický vývoj, stabilita rodin, mezigenerační solidarita, porodnost či důchodová reforma. Některé z těchto složitých problémů jsou i důsledkem oslabování role rodiny a manželství ve společnosti.

Nicméně pokud jde o současnou debatu a právní úpravu, jasně říkáme, že narovnat práva pro registrované partnery je potřeba.

Bohoslužby v týdnu 10. – 17. 3. 2024 - Týn nad Vlt. a okolí

<i>Den:</i>	<i>mše sv.:</i>	<i>slaví se:</i>
Neděle 10. 3.	8.00 9.30 11.00	4. neděle postní - Chrástany; Slabčice (bs) Týn nad Vltavou; po mši farní kavárna - Zálší
Pondělí 11. 3.	8.00	od 18.00 synodní skupina
Úterý 12. 3.	16.30	- Hartmanice
Středa 13. 3.	17.00	po mši sv. biblická hodina
Čtvrtek 14. 3.	17.00	
Pátek 15. 3.	17.00	od 16.30 křížová cesta
Sobota 16. 3.	17.00	- Neznašov
Neděle 17. 3.	8.00 9.30 11.00	5. neděle postní - Slabčice Týn nad Vltavou; Chrástany (bs) - Zálší

Modlitba růžence 1/2 hod. před každou mší svatou
Svátost smíření a duchovní rozhovory kdykoli podle domluvy
na tel. 731 402 855 nebo e-mailu vaclav.hes@dicb.cz

- **Sedm týdnů se svatou Anežkou** pokračuje v úterý 12. března od 18.00 v Čihovickém kulturním centru Špejchar klub přednáškou "**O Božím milosrdenství mezi námi**". Hostem bude **salesián P. Ladislav Heryán**.
- **Divadlo "František blázen"** v podání Jana Horáka je další akcí v cyklu **Sedm týdnů se svatou Anežkou**. Proběhne v Čihovickém Špejchar klubu v pátek 22. března od 18.00 hod.

Měl bych mít bílou hůl a na oči dát pásku, protože nevidím, jak vroucně má Bůh rád.

1. Tu krásu květů, bohatství života,
i hloubku vesmíru, i slunce zář,
myriády světů, to všechno z lásky jen učinil Pán.
2. A ještě mnohem víc lásky měl k nám,
když nám to nejdražší zatoužil dát,
chtěl z nás mít děti Svě, tak poslal Syna nám, jak nás má rád!

Nechci mít bílou hůl a na očích mít pásku, já toužím prohlédnout, jak vroucně má Bůh rád.